

产金聚合力 新质创未来

长沙市大规模设备更新供需对接会暨2024长沙产业金融服务大行动 特别报道



6月18日,长沙市大规模设备更新供需对接会暨2024长沙产业金融服务大行动启动仪式在中集瑞芯企业广场举行。图为供需对接会现场。均为长沙晚报全媒体记者 黄启摄

政企银联动,工业设备加速“上新”

长沙举行大规模设备更新供需对接会暨2024长沙产业金融服务大行动启动仪式

供需对接

“只要更新设备
就要用到我们”

长沙晚报6月18日讯(全媒体记者 刘捷萍 周辉霞)工业是设备更新的主战场。6月18日,在长沙市大规模设备更新供需对接会现场,100余家企业聚首,供需面对面,抢抓“设备更新”万亿级市场大机遇。

长沙工业经济发展基础好,主导产业突出,推进大规模设备更新正当其时。多位企业负责人告诉记者,今年有计划对设备进行升级更新,提高生产效率技术水平。

长沙迈科轴承有限公司是一家从事轴承、轴承零件、机械零部件等产品生产的企业。作为设备更新的需求方,该公司是带着两个方向的诉求前来参会。一方面是更惠企的金融支持,降低生产成本。该公司相关负责人深刻感受到,今年以来,金融行业通过降低贷款利率、提高融资便利,帮助企业降本增效,提供了实实在在的助力。“今天有18家金融机构参加,他们带来了各种金融产品,琳琅满目,一站式为我们企业的金融需求提供多样化的服务。”扩大供应商名单的同时也成为供应商,则是其另一层诉求。作为一家有着20多年历史的企业,该公司虽已有比较完善的上游供应链,他们希望通过展会接触到更多的设备供应商,为部分工艺的升级寻找更强的技术支持。

作为一家粮食深加工企业,金健米业股份有限公司的产品线涉及粮食加工、油产品生产、冷冻食品生产等。“我们主要目标是寻找合适的食用油生产线的上游供应商企业,特别是在食用油精炼、灌装等生产环节的优质服务供应商。”该公司参展负责人表示,国家推动大规模设备更新,带来的政策利好,能促使企业通过设备的更新,从而实现产能的扩升和产业的升级。像食用油精炼设备与成品油的质量、生产效率密切相关,智能化和自动化的生产设备有助于提高生产效率,将产品的纯净度进一步提升,他们期待通过供需对接会这个平台,对接到这方面的供应商。

企业设备更新,诉求主要集中在绿色化、节能降耗、自动化、数字化等方向。有需求,供给必须跟上。工业企业既是设备更新需求方,又是供应方。

位于雨花经开区的湖南申亿精密零部件股份有限公司是国内紧固件领域的龙头企业。凭借过硬的产品,申亿精密自主研发、生产的螺钉、螺帽、螺帽等,连接组合起“大国重器”,成为工程机械制造零部件重要配套企业。“要抓住设备更新的机遇,打铁还需自身硬。”在申亿精密副总经理史永涛看来,工程机械企业只要更新设备就要用到紧固件,新产品、新技术是企业的核心竞争力。他介绍了企业在高新技术应用和产品研发上的新成果,“对接会能让更多企业了解我们,寻求合作商机。”

● 长沙晚报全媒体记者 陈登辉 陈星源 实习生 王雅慧

金融东风起,设备换新潮。6月18日,长沙市大规模设备更新供需对接会暨2024长沙产业金融服务大行动启动仪式举行。

本次活动由长沙市人民政府指导,长沙市工业和信息化局、长沙晚报社主办,长沙市企业服务中心承办。活动通过搭建多方交流和资源对接的平台,借力“新”举措,全方位推进工业设备更新和技术改造,推动制造业供需两端有效衔接,助力产业与金融同频共振,加快发展新质生产力。

把握机遇,驶向工业设备更新蓝海

4月,省工信厅等七部门制定了《湖南省工业和信息化领域大规模设备更新实施方案》,明确每年将推动2000家以上工业企业开展设备更新和技术改造,5年内推动1万家以上工业企业就地扩能提质增效。

作为工程机械之都、智能制造之城,面对“工业领域设备更新”的蓝海,长沙推进大规模设备更新正当其时。

目前,全市有单台套10万元以上设备更新需求的工业企业700家,设备总投资约488亿元。有融资需求的项目329个,融资需求突破300亿元。全市技改投资项目950个,计划总投资约1400亿元。

记者了解到,近期,长沙也将出台《长沙市推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》,着力支持企业转型升级。

此外,长沙拟成为全国首批制造业新型技术改造试点城市,将安排配套资金,支持企业重点项目技术改造、新型技术改造规模化推广、优秀服务商培育、技术改造公共服务平台建设等。

市工信局相关负责人表示,接下来,全市工信系统将认真落实市委、市政府工作部署,抢抓“两重”“两新”工作机遇,锚定向“高”攀登、向“数”融合、向“绿”转型的方向,加速推进制造业高端化、智能化、绿色化发展,加快培育和发展新质生产力,为打造国家重要先进制造业高地注入强劲动能。

一企一摊,促进供需双方高效对接洽谈

本次供需对接会邀请100余家设备更新领域的供应方和需求方企业参会。

活动现场,主办方为每家需求方企业提供“一企一摊”,供应方及金融机构流动对接,实现装备制造企业与设备更新需求企业、金融机构直接沟通,一站式解决设备采购、资金周转等难题。

“没想到一下子就能找到合作方,设备更新需求面对面就解决了。”与会企业代表纷纷表示,这一新颖的形式提高了洽谈效率,帮助他们与心仪客户实现“牵线搭桥”。

金融助力,定制产品畅通融资渠道

推动大规模设备更新,金融是关键要素。活动现场,18家金融机构悉数登场,为企业开展设备更新输送金融活水。

来自中国银行、中信银行和湖南银行的相关负责人分别登台介绍该行工信领域大规模设备更新融资综合解决方案。

中国民生银行现场发布长沙市工程机械产业链专项信贷产品、长沙市大健康产业链专项信贷产品。“这次对接会办得正是时候,我们对几家银行的金融产品很感兴趣,希望能趁着政策的好时机,在政府和银行的帮助下,让企业发展更上一层楼。”现场一位企业家表示。

接下来,主办方还将举行2024长沙金融机构服务实体经济优秀案例征集评选、2024长沙产业金融服务大行动金融机构特色活动等。



100余家企业聚首,供需面对面交流。

金融服务

“不熟悉不要紧,这里产品足够多”

长沙晚报6月18日讯(全媒体记者 刘军)中信银行长沙分行推出“科创e贷”,湖南银行长沙分行推出“湘企e贷”,招商银行长沙分行推出“科创贷”……在长沙市大规模设备更新供需对接会暨2024长沙产业金融服务大行动启动仪式现场,金融服务展区每个展台上都摆满了琳琅满目的产品,来自长沙的各大金融机构针对活动特点,优选当家产品前来“参展”。众多企业在这里“一站式”了解多家金融机构的相关政策与产品,既避免来回奔波,又节约了时间和成本。

在现场,记者注意到一位女士在每一个展台前都要停留一会儿,与工作人员简单沟通后,再取一份资料。记者连忙上去了解情况,这位女士表示,她来自湖南深拓智能科技股份有限公司,名叫潘佳。她

说,因为公司专业人员有事不能来现场,她对金融这一块的业务又不是很熟悉,只好多收集资料。“不专业不要紧,这里的产品足够多。”她说,专业的事还需要专业的人来做,她将这些资料收集回公司后,公司的专业人员一定能从中找到适合的金融产品。

民生银行长沙分行展台不到半小时就接待了4家企业:长沙麦融高科股份有限公司、长沙思胜智能设备有限公司、华自科技股份有限公司、威胜集团有限公司。“这几家公司有的需要升级设备,有的需要扩大产能。”民生银行长沙分行公司部员工邓明芳说,她与同伴同前来咨询的企业代进行了有效沟通,双方都有强烈的合作愿望。“真的感谢这次活动,它搭建了沟通的桥梁,使银行与企业有了面对面的机会!”她说。

“我们企业与这次活动的主题相当契合!”在非银金融机构永赢金融展台上,公司湖南区域负责人李士广喜不自禁地对记者说,针对企业设备更新需求公司推出了多款金融产品,既可做企业设备升级融资,也可以做老设备贷款,并且主要针对中小微企业。一边说,他一边拿出一张表格,上面清楚地标注着与公司进行了洽谈的企业。“我们这次又拓展了7家新客户”,他说。

来自长沙经开区的李先生从事汽车配件生产。因为企业规模不大,融资一直是令人头痛的难题。他对记者说,以前需要融资时只好一家银行一家银行去跑,而这次来参加对接会,不仅了解了多家金融机构的产品,还与金融机构进行了面对面交流,有很多意想不到的收获。

以“民生力量”
为长沙工业设备更新添把火

长沙晚报6月18日讯(全媒体记者 陈星源)产业链是经济的“筋骨血脉”。做好产业链金融服务,以“金融纽带”助力保链、稳链、强链,成为商业银行服务实体经济、推动金融创新的“主攻点”。在18日举行的长沙市大规模设备更新供需对接会暨2024长沙产业金融服务大行动启动仪式上,民生银行现场发布两款产业链金融产品,为长沙大规模设备更新提供有力的信贷支持。

为建立起支持国家行业产业发展战略、贴合区域经济发展要求、切实服务中小企业客群需求的品牌特色和竞争优势,推动经济高质量发展,民生银行推出中小企业信贷计划书,在重点区域实施。两款专项信贷产品的发布,正是民生银行关注中小企业的缩影。

记者了解到,本次发布的两款供应链产品各有特色,聚焦长沙优势产业链,为头部企业注入金融“活水”。其中,“长沙市工程机械产业链专项信贷产品”以短期流动资金贷款(利率3.2%起),法人账户透支(利率3.0%起)、商票贴现、银票贴现为主,资金用途用于向上游采购原材料;“长沙市大健康产



民生银行现场发布两款供应链产品。

业链专项信贷产品”则针对不同档位的授信额度、增信措施及业务品种进行差异化管理。同时,结合企业所处成长阶段,区分是否已经进入规模化收入,设定授信额度上限(原则上不超过3000万元),取孰低值确定授信额度,贷款利率3.2%起。

“民生银行发布的产品利率低、针对性强,正好满足了我们的需求!”现场,产品发布取得热烈反响,不少企业代表向该行工作人员咨询申请事宜。民生银行方面表示,将持续深耕区域实体经济,为长沙经济社会高质量发展贡献“民生力量”。



扫码看金融产品



扫码看辣视频



说一说你的需求,看我有没有。